



兄弟俩在病房中隔床相望。

# 烈火中9岁男孩救出3岁弟弟

## 火灾疑因“小太阳”烤被褥而起,弟弟烧伤严重需截肢

文/片 本报记者 高祥  
实习记者 邱明

熊熊大火中,一名9岁男孩拼死将“腿烧着了”的弟弟抱下床,冒着滚滚浓烟将弟弟拖出门外,此时,身后已是一片火海!4月26日,被哥哥救出的3岁男孩小森在临沂市人民医院做了第一次手术。医生介绍,由于小森左下肢组织坏死,他在以后的治疗中将被截肢。小森的父母推测,火灾疑因“小太阳”烘烤被褥而起……



医生检查小森术后情况,尚未从麻醉中完全醒来的小森喊疼。

### 尿湿的被子 搭在“小太阳”上烘烤

仅仅相隔十几分钟,家住沂南县青驼镇农村的邢先生就遭遇了悲喜两重天。

4月17日20点左右,邢先生用来开五金店的平房重新翻修完毕。送走帮助建房的亲朋好友,邢先生不顾20多天来修房子的疲惫,留在平房里继续收拾东西,妻子则走向相距40多米的房子里做饭。此时,他们的两个儿子已经在卧室里睡着了。

此处房子是他们租来居住的,三间堂屋,西边和中间的两间隔成了套间,里间做卧室用。21点15分左右,邢先生和妻子吃完晚饭,两人进卧室看了看:两个孩子睡得很香。大儿子辉辉9岁,上小学二年级;小儿子小森刚刚3岁多。

看到小儿子尿床把被子尿湿了,邢先生的妻子将已买了五年的“小太阳”电暖器通上电,然后将尿湿的被子搭了上去,想把尿湿的部分烘干。夫妻俩随后回到翻修的平房里,准备清理一下建筑垃圾,把工具收拾起来。

平房收拾好,五金店就可以重新开起来了——夫妻俩干得很带劲儿,忘了卧室床上烘烤的被子。21点半左右,邢先生正端着铁锹铲垃圾,突然听到孩子的哭喊声,意识到出事

了,他扔下铁锹就朝住的地方跑。

一进院子就看到窗户正往外冒火,浓烟不住地从屋门向外扑。辉辉抱着小森站在院子中间,俩孩子嗷嗷哭。因为院子里光线不好,邢先生没看清孩子受伤了,第一反应是赶紧救火,孩子就交给了闻讯赶来的邻居照顾。

火越烧越大,不到半个小时,房子被烧成一片废墟。就在救火持续了20多分钟后,邢先生接到了孩子舅舅和姑父的电话,才得知俩孩子身上烧伤了,救护车正送孩子去县医院。

### 小儿子烧伤面积20% 脚趾坏死要截肢

两个孩子被送到沂南县人民医院,经简单检查后,又被迅速转送到临沂市人民医院烧伤整形科。

医生初步诊断,小森烧伤面积达20%,烧伤创面分布于双手及双下肢等处,以左下肢为重,创区大部分表皮剥落,左脚及左小腿较严重,痛觉消失,左脚各脚趾均干性坏死,趾甲脱落。辉辉烧伤面积为7%,主要集中在右下肢。

26日下午,在临沂市人民医院北医疗区烧伤整形科病房,记者见到了躺在病床上的小哥俩:小森刚做完手术,手部、右脚及整个左腿脚部均缠着厚厚的绷带,还没有完全从麻醉中清醒过来;邻床上的辉辉右腿缠着绷带,侧躺在病床

上,不时费劲地抬头看看弟弟。

巡房医生走进来,慢慢掀起小森的被子,查看术后情况,小森迷迷糊糊中一边扭动胳膊一边喊疼,在一旁的母亲赶紧轻轻握住他的小手安慰他。

医院烧伤整形科副主任医师李惠斌说,上午进行的手术主要是为了给小森左下肢三四度烧伤创面坏死组织切痂,手术非常成功,除了左下肢创面的坏死组织,尽可能去除了感染源,大大降低了因感染危及生命的风险。同时,兼顾后期长远的生存质量,为其关节功能部位大张植皮,以尽可能地帮助孩子恢复长期功能。

医生介绍,后期还要进行两到三次手术,为避免感染,下一步治疗必须截肢,切除他左脚的坏死部分。

“为了小病号以后的生活考虑,我们目前定的方案是尽可能保留部分重要部位,使他不丧失独立行走能力。”李医生说,小森目前还没有完全度过危险期,有创面感染的可能,治疗还要根据他的恢复情况作最终决定,后续费用保守估计至少需要20万元。

### 哥哥烈火中惊醒 冒着浓烟抱弟弟逃生

邢先生说,孩子住院后,他才从大儿子辉辉口中了解了事情的经过。

辉辉惊醒时,看到屋里全是烟,床上着了火,弟弟还躺在床上,腿上也着了火,两只手不

停地扑腾,嘴里大喊大叫,他赶紧下床拖拽弟弟朝外跑。

小森体重有30多斤,年仅9岁的辉辉抱不起来,而此时弟弟因为受伤不能走路,辉辉连拖带抱,把弟弟拖到屋子中间的桌子边停下来缓了一下劲儿,随后才冒着浓烟把弟弟拖拽出屋。

“要不是辉辉反应快,后果不堪设想。”看着同在一个病房的两个儿子,邢先生除了自责,也庆幸大儿子的勇敢不仅保住了自己,还救出了弟弟。

由于右腿被火烧伤,辉辉大多数时间只能身体向左侧躺,他的弟弟就躺在相邻的病床上。辉辉时不时会抬起头,透过病床的扶手看看弟弟。当有热心群众过来探视,夸他是个小英雄时,他礼貌地喊过叔叔阿姨,腼腆地笑一笑,不再说话。

### 家具电器付之一炬 治疗八天花了六万元

小兄弟俩入院八天,治疗费已超过6万元。而邢先生家在这次火灾中,家具、电器及3万多元现金全部付之一炬。小森的后手术及兄弟俩的康复费用对这个家庭来说是一个大数目。

临沂市人民医院慈善项目办公室主任季本晨说,他了解到这个家庭的困境后,及时收集整理相关资料,目前已联合临沂公益组织,呼吁爱心人士募集善款,以帮助辉辉和他的弟弟。

## 野生海参低价申领公告

海参同人参、燕窝、鱼翅齐名,是世界八大珍品之一。海参不仅是珍贵的食品,也是名贵的药材。据《本草纲目拾遗》中记载:海参,味甘咸,补肾,益精髓,摄小便,滋阴补虚,其性温补,足敌人参,故名海参。海参具有提高记忆力,延缓衰老等作用。随着海参价值知识的普及,海参逐渐进入百姓餐桌。为了让广大顾客亲身感受野生海参对广大顾客朋友身体健康带来的效果,海参加公司特举行健康公益进万家活动,只要您拨打电话400-0625-660均可低价领取价值3960元的野生海参一斤。

**我们向社会公开承诺:**  
1、保真:每根海参均符合国家检验标准,绝非糖干海参破坏营养成分。  
2、保证野生刺参,非养殖,肉厚刺多,口感软糯。  
3、每根海参均采用淡干技术,保证营养不流失,一斤海参大约(80-100)头,涨发12斤左右。

**保养品吃一大堆,不如海参吃一根**  
老人吃海参,保护心脑血管,增强身体免疫功能。  
学生吃海参,促进发育,提高智力,增强免疫力,少生病。  
男人吃海参,缓解疲劳,滋阴补肾,养肝强身健体,提高生活质量。  
女人吃海参,调节内分泌,护肝保血管,滋阴补血,美容养颜。

**本次活动属于惠民活动,绝对真实,绝对可靠!**  
打进电话400-0625-660即可低价领取价值3960元的野生淡干刺参一斤,原价3960元/斤,现低价690元/斤,每人限量申领两份。还望广大朋友抓紧时间报名领取,限量发放2000斤,赠完为止,绝不多赠。  
如与承诺不符愿承担法律责任,市内免费送货 外地免费邮寄

## 聚焦营改增专栏(五)

尊敬的营改增试点纳税人:

您好!  
首先感谢您对营改增试点工作的支持与配合!

为了确保您及时、方便、准确地办理营改增相关涉税业务,现将有关事项提醒如下:

- 一、如果您尚未到国税机关办理户管确认,请您于4月30日前到主管国税机关,完成税务登记确认、发票领用及税收优惠政策过渡等相关涉税事宜。
- 二、按照《国家税务总局关于全面推开营业税改征增值税试点有关税收征收管理事项的公告》(国家税务总局公告2016年第23号)相关规定,应办理增值税一般纳税人资格登记手续而未办理的,请您尽快向主管国税机关办理登记手续,以便您在5月1日后可以

使用增值税发票管理新系统开具增值税专用发票、增值税普通发票。

三、自2016年5月1日起,地税机关不再向您发放发票。您已领取的地税机关印制的发票以及印有本单位名称的发票,可继续使用至2016年6月30日。为免影响您的正常经营,请您提前到主管国税机关办理发票领用手续。  
如需咨询,您可以:拨打12366纳税服务热线或当地国税机关咨询电话;登录省国税局网站www.sd-n-tax.gov.cn或当地国税机关网站咨询;关注省国税局新浪官方微博“山东国税”,通过私信进行咨询。我们将竭诚为您提供服务。

最后,再次感谢您的理解、支持与配合,并致以崇高的敬意!  
山东省国税局  
2016年4月26日